



# 全面提升企业全生命周期服务水平

## 我市40项审批权限下放县区(园区)

本报讯 根据日前出台的《淮安市市级对县区(园区)赋权工作方案》,我市市级对县区(园区)赋权工作将于7月进入全面实施阶段,对三大类共40项企业全生命周期(除化工行业)审批事项进行赋权,最大限度赋予县区(园区)审批权限,推动涉企审批扁平化、便利化,实现县区(园区)事权下放,以全面提升企业全生命周期服务水平,加快推进县域经济突破。

根据方案,赋权工作坚持依法赋权、能放尽放、按需赋权、闭环管理原则。将项目建设、市场准入、生产经营等涉及的审批事项依法定要求赋予县区(园区)管理机构,做到“依法下放”;除化工行业以外的工业企业关系安全、环保等重大公共利益以及跨区域、需全市统筹的行政审批事项外,聚焦市场准入和投资建设审批全链条,做到“能放尽放”;重点关注县区(园区)需求突出的事项,做到“有需就放、能接就放”;将企业全生命周期中涉及的市场准入准营、立项到竣工验收、企业在

生产经营过程中涉及的全流程审批事项全部纳入市、县两级清单管理系统和政务服务网、工程建设项目审批管理系统,实现闭环管理。

赋权区域范围包括淮安经济技术开发区等10个县区(园区),涉及企业全生命周期(除化工行业)审批事项范围,包括投资建设项目从立项、规划许可、施工许可到竣工验收全过程需要办理的审批事项;企业市场准入准营、退出市场过程中涉及的审批事项;企业在生产经营过程中涉及的审批事项等三大类40项。

此次赋权综合运用直接审批、委托审批、分支机构审批及受理初审权下放等赋权方式,由县区(园区)承接各相关事项,确保事项“放得下”“放得稳”。直接审批事项21个、涉及7个部门,包括法律、法规规定由县级以上人民政府实施,但未明确必须由市政府及其部门实施的行政审批权。委托审批事项19个、涉及7个部门,包括法律、法规规定由市政府及其部门实施的行政审批权,但基

层实施更为便利、符合委托要求的事项,依法以委托方式下放。分支机构审批事项3个、涉及1个部门,要求市自然资源和规划局赋予县区(园区)分支机构完整的市级审批权限。受理初审权下放事项3个、涉及1个部门,对法律、法规明确规定不能授权或委托,但县区(园区)确实需要的行政审批事项,将受理初审权与批准权适当分离,把受理初审权下放给县区(园区)相关部门,充分运用网上审批系统流转,变行政程序为内部工作程序。

根据方案,此次赋权将设置四个月过渡期,对各县区(园区)暂时不具备承接能力的事项,暂由市级相关部门帮助行使审批权限。过渡期结束后,由市协调办组织进行评估,对已具备承接能力的,将交由各县区(园区)审批。审批事项下放基层后,市级相关部门及各县区(园区)要按照“全域通办”要求,推进企业群众就近办理。

■融媒体记者 唐筱薇  
通讯员 唐炜哲

## 我市深入推进传统村落保护工作

本报讯 近年来,我市积极推动传统村落保护工作,以人为本促发展,因地制宜谋保护,实现省级传统村落创建在7个涉农县区全覆盖。

规划先行,稳步推进。我市市、县、镇、村四级联动,对农村地区文物古迹、历史建筑等进行摸底,全面了解传统村落现状及保护需求,制定全市传统村落保护方案。

保护优先,开发并行。我市在传统村落开发过程中,注重生态环境和文物古迹保护、落地村庄规划与乡村治理政策,鼓励挖掘文化资源,在实施

保护措施的同时,对村庄进行优化设计,完善生活设施,提高宜居水平。截至今年5月,全市17个省级传统村落已有8个创成省级特色田园乡村。

以人为本,振兴产业。我市将传统村落保护利用与培育特色产业相结合,大力发展乡村旅游产业、乡土特色产业。如金湖县塔集镇高桥村黄庄依托农耕文化,以文促旅;盱眙县黄花塘镇茶场利用自然优势发展茶产业,带动群众增收致富。

■通讯员 刘江海  
融媒体记者 王舒

## 端午节小长假 全市共计发送旅客 18.29万人次

本报讯 记者从市交通运输部门获悉,今年端午节小长假,全市共计发送旅客18.29万人次。

机场方面,航班飞行架次共计130架次,同比2023年端午假期增加10.17%;进出港旅客共计1.33万人次,同比2023年端午假期增加13.68%,其中发送旅客0.78万人次,到达旅客0.55万人次。

铁路方面,共计开行客列550趟,较去年同期增加27趟;发送旅客9.12万人次,较去年同期增加12.4%;到达旅客9.58万人次,较去年同期增加

17.3%。

道路客运方面,城际客运累计投入3121辆次,运行5826趟次,共计运送旅客8.39万人次,同比减少30.01%;公共汽车累计投入6057辆次,客运量共计64.96万人次,同比上升24.29%;有轨电车累计运行816列次,客运量8.48万人次,同比上升34.11%,端午假期每日客运量持续突破2.5万人次;出租汽车累计投入6579辆,客运量24.01万人次,同比下降9.84%。

■通讯员 刘国昌 窦永春  
融媒体记者 杨丹丹

## 2024年“我爱足球”淮安市11人制足球联赛开赛

本报讯 日前,由国家体育总局群众体育司、中国足球协会、江苏省足球运动协会指导,淮安市足球运动协会主办的2024年“我爱足球”淮安市11人制足球联赛在自行车运动公园足球场举行。

绿茵场上,运动员们个个斗志昂扬,盯人防守、半场横传、过人配合、边路突破、底线传中、小角度射门……双方你来我往,拼抢激烈,攻防有序。

■融媒体记者 陈帅  
通讯员 王尊栋



昨日,苏北灌溉总渠洪泽段,装载各类货物的船舶往来穿梭,有序航行,呈现一派繁忙运输景象。 ■戴锡明 摄



昨日上午,第二十四届盱眙龙虾节开幕。开幕式现场气氛喜庆热烈,图为手举龙虾造型道具的文化志愿者参加巡游。

■融媒体记者 王昊

## 用镜头定格孩子最美的笑脸

### 社会爱心力量为留守儿童免费拍写真

近日,在淮安市长江东路小学活动中心,“关爱留守儿童 博爱‘相’随网络筹资项目”实施启动仪式举行。在暑期来临之际,社会各界爱心力量为身边的留守儿童送上一份特殊的礼物——为他们免费拍写真,用镜头定格孩子们最美的笑脸。

启动仪式现场,市长江路小学20名留守儿童代表听说可以去照相馆免费拍摄一套写真,个个激动不已。13岁的王芷涵是该校六年级学生,在她的记忆中,自己很少去照相馆,花钱拍摄写真更是一种奢望。得知有社会爱心人士要免费给自己拍一套写真,她特别高兴。穿上古装,拍摄一组中国风的写真,这是王芷涵梦寐以求的事,这次终于可以梦想成真了。“我要先拍一套古装,再拍一套可爱时尚的,最后再和同学们一起拍个合照……”王芷涵开心地和周围的小伙伴们讨论着拍摄构想,从写真风格到拍摄形式,每个细节似乎都在心中酝酿了许久。

据介绍,今年5月份,社会爱心力量先后发起4个网络筹资爱心公益项目——“博爱‘光明’行”“关爱女性乳腺增生”“困难家庭烧伤烫伤青少年植发”“博爱‘相’随”,通过面向社会筹资等形式,先后筹集爱心资金100余万元。其中,“博爱‘相’随”项目募集爱心资金7万余元,后期将全部用于为我市留守儿童拍摄写真。同时,我市数家爱心摄影机构踊跃参与本次活动,作为志愿者,他们将用镜头记录孩子们的美好童年。为了方便孩子们根据个人情况自由选择拍摄时间,相关爱心单位将会制作写真拍摄券,分发给需要拍摄写真的孩子们,孩子们可以自行与参与本次写真拍摄的爱心摄影机构对接联系拍摄事宜。

“让我们向留守儿童伸出双手,用我们的方式给他们带去光和热,用多一点点点的爱去开启他们的心扉,用多一点点点的行动牵他们快乐成长。”淮安晓友摄影公司负责人姚远说,他的父亲是一名退伍老兵,于1996年创立了公司,用镜

头记录了身边无数有意义的画面,如今自己从父亲手里接过了公司,继续为社会出一份力,献一份爱。

“希望在我力所能及的范围内,用我的方式帮助一下孩子们,希望他们远在外地的父母看到社会各界对孩子的关心和关爱,放心在外工作。”爱心摄影机构奇诺影像馆代表邓园园说,在启动仪式现场,当看到留守儿童代表们那一张张可爱的笑脸,心中感慨良多,希望和身边更多爱心企业一起,帮助这群孩子,为他们的童年留下美好而温暖的记忆。

■融媒体记者 秦艳艳 通讯员 徐佳艳

